

廉洁达州

特别报道

06

2021年10月15日

星期五

邮箱：
3213456266@qq.com

□主编：郝良
□编辑：蔡伟

达州市纪委监委： “一心为民 利剑彰显”

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦



今年2月，全市惠民惠农“一卡通”阳光审批系统正式上线运行。达州市纪委监委立足纪检监察机关职能定位，督促有关职能部门履职尽责、建章立制、强化监管，利用大数据监督紧锣密鼓、高效地推进惠民惠农财政补贴规范发放全过程、常态化监督，让“一卡通”真正成为群众的“明白卡”“幸福卡”。

全覆盖宣传 惠民平台“真便民”

“老乡，关注‘达州一卡通’微信公众号没有？下载微信小程序了吗？”4月15日，通川区纪委监委纪检监察干部在罗江镇实地走访群众对我市“一卡通”阳光审批平台的知晓度和使用情况。



今年2月以来，市纪委监委按照“财政搭台、部门实施、分级承担、共享共用”模式，督促我市各个乡镇通过召开村社干部会议、张贴宣传海报、开展入户宣传、发放宣传手册、播放乡村大喇叭等方式，大力宣传“阳光审批”相关功能，积极推广“一卡通”微信小程序和公众号，让群众普遍知晓“一卡通”阳光审批平台的功能和各项惠民补贴的申领、审批流程。

期间，市纪委监委联合市财政局成立5个督查组，深入各县（市、区）部门、乡镇进行现场督导，采取“四不两直”方式，走访干部群众，重点检查平台应用、宣传引导、业务培训等情况。

“这笔钱是每个月的耕地地力保护补贴，这50元是每个月的大型水库移民补贴……”家住通川区罗江镇密林村的老罗拿出手机，熟练地打开微信“达州一卡通”公众号界面，跟督查组数着自己这个月的收入，“有了这个程序啊，随时随地都可以申报补贴。现在所有补助的钱，直接在这上面查看就行了，一目了然、方便快捷，现在我们心里都有本明白账了。”

针对乡镇部分高龄老人使用智能终端难的“数字之忧”，达州惠民惠农财政补贴“一卡通”阳光审批平台开通了“自主申报”“为他人申报”两项功能，同时，简化操作程序，自动填表和审核。

“村干部用手机关注‘达州一卡通’微信公众号，选择‘为他人申报’方式帮我申报了高龄津贴，我只需要提供身份证就行，方便得很。”今年已82岁的大竹县石河镇宝华村陈为江说。

互联网+监督 进一步压实主体责任

“以前，少数基层干部违规代持群众‘一卡通’，虚报冒领、贪污侵占、截留挪用财政补贴资金等违反财经纪问题时有发生，严重影响了惠民惠农政策有效落实，降低了群众的获得感和满意度。而今，‘一卡通’阳光审批平台不仅让数据跑路代替群众跑腿，方便群众办事，也从技术层面堵住了审批漏洞。”市纪委监委相关负责人介绍。

今年5月，市纪委监委组织开展“一卡通”专项治理工作，积极利用互联网技术，紧紧围绕惠民惠农领域政策落

实情况，通过业务主管部门严格对“一卡通”制度执行不到位、信息采集录入不规范、违规操作等五个重点监督内容开展自查自纠，对本单位主管的惠民惠农财政补贴资金“一卡通”项目情况进行全面扫描。

依托“互联网+监督”平台，对全市惠民惠农财政补贴资金发放情况进行比对，发现疑似违规领取补贴数据。同时，通过“互联网+监督”的“云计算”，将疑似线索迅速按业务管辖范围进行精准分类，交办到相关责任单位进一步核实，构建“大数据、大监督”格局。

严肃执纪问责 健全长效机制

“近日，宣汉县群众邓某某，通过‘一卡通’监管平台举报‘宣汉县某镇肖某，家境比一般人富有，不应该享有低保待遇’。现将反映的问题移交你委，请会同相关单位调查核实处理。”8月1日，市纪委监委向宣汉县纪委监委发函，责令其限期调查核实“一卡通”监管平台收到的举报线索。

不再为“不公平”而忧心，对投诉举报全部亮红灯。市纪委监委严格按照《达州市惠民惠农财政补贴资金“一卡通”监管平台操作规范（试行）》的通知操作规范要求，督促各级纪检监察机关及时收集督办投诉举报违纪违法线索，对超期办理事项的相关单位部门负责人进行约谈。充分发挥阳光审批平台监督效能，并根据举报人次和内容发至相应级别、相关部门处理，确保投诉举报“事事查清楚、件件有回音”。

截至9月底，“一卡通”阳光审批纳入18个项目，45.18万人使用微信小程序、21.57万人关注微信公众号，人员范围覆盖全国各地，点击量达3482万次，群众通过网络远程申报8289条；完成阳光审批18047条，处理投诉举报49条，回复群众留言830条，群众满意度达92.10%。

达州市纪委监委党风政风监督室负责人表示，将严格按照中央、省纪委对“一卡通”管理的要求，进一步加大“一卡通”的监管力度，严厉查处伸向惠民惠农财政补贴资金的“黑手”，发现一起，查处一起，绝不姑息。欢迎广大群众通过“达州一卡通”参与到我们的监督管理中。

